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1 Dérivation de quotients

Propriété :

On considére la fonction inverse f définie par f(x) = % pour tout z appartenant a

| — 00; 0[U]0; +00]. Alors sa fonction dérivée est donnée par

Propriété :

Soient u et v deux fonctions définies et dérivables sur un intervalle I, avec pour tout

xde I, v(z) # 0, alors ¥ est définie et dérivable sur I et

2 Etude de quotients

Exemple 1 d’étude de quotient :

Soit f la fonction définie par f(x) 1 pour tout z appartenant & [3; 4+-o00].

~ 24+3
f(z) = Zgg avec
u(z) =4 et v(x) = 2x + 3 donc v/ (x) =0 et v'(x) = 2.

On a f’(:c) _ ”/”;2”/” _ 0><(?;:;E§);2><4.

D’ou f/(.flf) = ﬁ

Pour tout z appartenant a [3; +ool, le carré (2x + 3)? est strictement positif donc

f'(z) < 0 donc f est strictement décroissante sur [3; +oo.

D’ou le tableau de variations :

T 3 400
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Exemple 2 d’étude de fonction avec quotient :
Soit f la fonction définie sur [%, +inf[ par f(z) = %
u(z) = 2? + 1. v(z) = 2. o' () = 2z. ' (z) = 1.

Pour tout réel  # 0, f'(x) = Y52 () = 2uxa—1x(z?+1)

v2 2
f’(a:) _ 2oc2—9252—1
x

f(x) = =5

On doit donc résoudre 'équation du second degré 2 — 1 = 0.

22 —1=0de la forme az? + bxr +c=0aveca=1,b=0et c = —1.
A=0—4ac=0*—4x1x(-1)=4

A > 0 donc il y a deux solutions :

_ —b+VA _ —b—VA
T = 5, et xo = 3
'R — —0+v4 _ —0-V4
D'ou xy = —F et 1o = — 3
Donc 1 =1 et x9 = —1. 29 n’est pas dans 'intervalle.

On a donc le tableau de variation :

T % 1 +00
f'(z) - 0+
f(z) N\ e
2
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